

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 212 (6302)

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

1 НОЯБРЯ 1979 года

ЧЕТВЕРГ

Цена 2 коп.



## ПЯТИЛЕТНИЕ ЗАДАНИЯ — К 110-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

• В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Всемирное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1979 года и десятой пятилетки в целом — яркое свидетельство огромного творческого подъема советских людей в борьбе за успешное претворение в жизнь социально-экономических задач, намеченных XXV съездом КПСС.

Проявлением высокой сознательности, трудовой и политической активности явилось предложение передовых рабочих и бригад коммунистического труда предприятий города Москвы — развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки к 110-й го-

довщине с дня рождения В. И. Ленина (22 апреля 1980 года).

Начинание москвичей нашло горячую поддержку во многих трудовых коллективах области. В этом движении участвуют коллективы 19 строительных организаций, 23 цехов, 553 бригад, экипажей, участков и более 15 тысяч рабочих-сдельщиков.

Более 3,5 тысячи рабочих, 220 бригад, 39 участков и 2 строительные организации выполнили свои пятилетние планы и трудятся в счет единнадцатой пятилетки.

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу коллективов треста «ЗапБамстроймехани-

зация», строительного-монтажного управления № 11 гражданской авиации, а также коллективов цехов, участков, бригад, экипажей, передовых рабочих, принявших обязательства выполнить задания десятой пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Бюро обкома партии обязало окружком, горкомы, райкомы КПСС, первичные партийные комитеты, облсовпроф, отраслевые комитеты профсоюзов, обком ВЛКСМ совместно с хозяйственными органами провести организаторскую и воспитательную работу по вовлечению всех рабочих, колхозников и служа-

щих в соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина — досрочное выполнение заданий десятой пятилетки.

Призвано необходимым провести собрания коллективов бригад, участков, смен и цехов, разъяснить всем работающим большое хозяйственное и политическое значение инициативы москвичей, являющейся важной гарантией выполнения плана 1979 г. и пятилетки в целом, способствующей успешному решению экономических и социальных задач, намеченных XXV съездом КПСС.

ЕОНН. Состоялась передача сухопутным силам бундесвера первого серийного танка «Леопард-2», сошедшего с конвейера баварского военного концерна «Краус-маффей». 1800 новых машин должны заменить до 1986 года находящийся на вооружении западногерманской армии танк «Леопард-1».

НЬЮ-ЙОРК. Бремя налогового бремени в Соединенных Штатах становится все тяжелее. Как сообщило статистическое управление США, за пять лет — с 1972 по 1977 год — налоги, которыми облагаются американцы, выросли в среднем на 59 процентов. В частности, подоходный налог увеличился на 70,6 процента.



ВАРШАВА. Очередной автопоезд с комплексным оборудованием для сахарного завода отправлен в Советский Союз из Свидника — крупного промышленного центра ПНР. Польские конструкторы заканчивают сейчас разработку новой технической документации: скоро в Свиднике начнется выпуск комплексного оборудования для заводов, которые будут перерабатывать в сутки 9 и более тысяч тонн сахарной свеклы.

КАИР. Организация солидарности народов Азии и Африки призвала провести с 14 по 21 ноября Международную неделю солидарности с народом Афганистана. Ее цель, как подчеркивается в распространенном здесь заявлении постоянного секретаря ОСНАА, — усиление международной поддержки борьбы афганского народа за построение нового общества.

НЬЮ-ЙОРК. В Соединенные Штаты прибыла делегация представителей общественности стран — участниц международной эстафеты «Остановить нейтронную бомбу, оружие массового уничтожения, за разрядку и разрушение». В ходе пребывания в США международная делегация проведет встречи с участниками антивоенного движения стран.

ТЕГЕРАН. В Иранском Курдистане сохраняется напряженная обстановка. Как заявил представитель корпуса «стражей исламской революции» — проправительственных мусульманских формирований, город Мехабад уже более недели находится под полным контролем курдских повстанцев. По сообщению газеты «Бамад», резко обострилось положение в городах Селез, Сенедедж, Букал и Бава.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!  
Прием избирателей депутатом Верховного Совета СССР Т. П. Щербаковой переносится с 7 на 15 ноября 1979 года. Приемные ведутся в первую среду каждого месяца с 16 до 20 часов в комнате № 41 горисполкома.



Автосварщик Борис Петрович Присянкин — ветеран труда. Его знают во втором механосборочном цехе РМЗ нефтехимиков как прекрасного товарища, передового специалиста, наставника молодежи. 27 лет составляет его трудовой стаж на

предприятии нефтехимии. Его фамилия внесена в книгу Почета объединения «Ангарск-нефтеоргсинтез».

На снимке: Б. П. Присянкин.  
Фото И. АМОСОВА.

## СТУДЕНТЫ — СЕЛУ

• СТРАДА-79

СТАЛО доброй традицией у студентов Ангарского филиала Иркутского политехнического института помогать осенью совхозам и колхозам области. Вот уже три года студенты выезжают в совхоз «Бельский» Черемховского района. И в этом году с 3 сентября по 3 октября 102 студента дневного отделения второго и третьего курсов работали в совхозе.

Дирекция хозяйства заранее предусмотрела, где студенты будут жить и питаться. Условия для работы были созданы хорошие. Студенты работали в полную силу. В первые дни мы убрали турнепс с площади 15 га. И не только убрали, но и обрезали, погрузили, вывезли зеленую массу.

Девушки работали на картофелеуборочных комбайнах. Кроме того, с самого начала была организована строительная бригада под руководством бригадира С. Конерова — студента третьего курса. Парни трудились на пилораме и вели ремонтные работы на молочнотоварной ферме. Бригада А. Жмурова вела бетонные работы, помогала в погрузке и разгрузке минеральных удобрений.

Хорошо работала бригада Е. Трифоновна на картофелесортировочном пункте. Через руки студентов прошло 754 тонны картофеля. Всего было выкопано картофеля 1370 тонн.

В конце сентября студенты пришли на закладку семенного фонда картофеля. На центральной усадьбе в Бельске было заложено 350 тонн и 100 тонн семенного картофеля было отправлено в Хайту.

Кроме того, студенты убрали и погрузили 31 тонну редьки, 14,5 тонны моркови, около 25 тонн капусты. Все это было отправлено в города нашей области.

Н. ЗАМОШНИКОВА,  
старший преподаватель  
Ангарского филиала ИПИ.

## НА УДАРНОЙ ВАХТЕ — СВЯЗИСТЫ

Значительных успехов в третьем квартале четвертого года десятой пятилетки добился коллектив Ангарского городского узла связи.

Так, коллектив городской телеграфной станции план выполнил на 106 процентов. За 9 месяцев установлено сверх плана 35 телефонных аппаратов и 7 автоматов.

Коллектив радиотелецентра выполнил план на 101,3 процента. Сверх плана установлено 50 радиоточек в поселке Кирова. Все пункты социалистического обязательства выполнены. Пе-

рсмотрены условия соревнования инженерно-технических работников. Значительно обновились положения о творческих планах специалистов и индивидуальные обязательства всех работников узла связи.

Поддерживая почин «Выполнить десятую пятилетку к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина», бригада телеграфистов Тамары Яковлевны Огородниковой работает под девизом «Ни одного отстающего рядом!». Среднегодовую выработку здесь довели до 121 процента.

Социалистические обязатель-

ства выполняют все члены бригады А. Семичевой, Г. Спиридоновой, Л. Поповой, инициатора соревнования под девизом «Пятилетку за 3,5 года» кавалера ордена «Знак Почета» Г. Борисовой. Коллектив этой бригады с 1 июля работает в счет 1981 года.

Хороших результатов в соревновании, посвященном 62-й годовщине Октября, добиваются коллективы городских отделений связи № 25, 31. Сегодня там лидируют З. Левченко, Н. Панина, В. Веремеенко.

В. ЗАЙЦЕВ.

В СМУ-1 широко развернуто социалистическое соревнование среди комсомольских организаций и комсомольско-молодежных бригад.

Комсомольцы и молодежь нашего коллектива полны сил и уверенности отстаивать звание лучшей комсомольской организации стройки.

И. БОРИСОВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
СМУ-1.

## С МОЛОДЫМ ЗАДОРМ

Достоинство встретила 61-ю годовщину ВЛКСМ комсомольцы и молодежь строительного-монтажного управления № 1. Плотно бетонщики комсомольско-молодежного коллектива Г. М. Гюнуша сегодня трудятся в счет июня 1980 года. Комсомольско-молодежная бригада имени 25-летия Ан-

гарска под руководством В. И. Жерножлева работает в счет марта 1980 года.

Передовиками социалистического соревнования являются молодые домостроители Геннадий Наумов, Сергей Татарянов, Николай Терновой, Владимир Комаровский, Николай Багров.

## ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

## СЛОВО ПОЛИТИНФОРМАТОРА

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ работа партии в массах, ее глубокое и всестороннее идейно-нравственное воздействие — важнейший из тех многих факторов, из которых формируются характер, убеждения и образ практических действий советского человека.

«Воспитывать в человеке устремленность к высоким общественным целям, идейную убежденность, подлинно творческое отношение к труду, — отмечал товарищ Л. И. Брежнев, — это одна из самых первоочередных задач. Здесь проходит очень важный фронт борьбы за коммунизм, и от наших побед на этом фронте будет все больше зависеть и ход экономического строительства, и социально-политическое развитие страны».

Пути осуществления этих задач четко определены решениями XXV съезда КПСС, последующими решениями ЦК КПСС и, в частности, постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Большое значение в идеологической, политико-воспитательной работе придается политической информации. Газеты, журналы, радио, телевидение и кино приносят нам ежедневно огромные порции различной информации.

Нередко бывает, что неко-

торые не в состоянии переварить правильно весь этот поток информации, что-то непонимают или делают ошибочные выводы из нее.

И вот здесь особенно необходима четкая, правильная, партийная информация, разъяснение людям скружающей обстановки с марксистско-ленинских, партийных позиций.

Отсюда и определенные требования к политинформациям.

ПОЛИТИНФОРМАЦИИ должны проводиться планомерно, в определенные дни и часы, с установленной периодичностью. Общепринято проводить политинформации раз в неделю, по понедельникам, до начала работы. В местах, где проводятся политинформации, следует вывесить графики с указанием кто, когда и где проводит политинформацию. Желательно планировать и тему политинформации. График может быть составлен на месяц или на квартал.

Политинформаторы должны быть объединены в группы, распределены по направлениям. У каждой группы должен быть руководитель, утвержденный партийным бюро.

Сколько должно быть политинформаторов, определяется местными условиями, количеством подразделений (цехов, участков, бригад и т. д.), где должны проводиться политинформации. Политинформатор

согласовывает с руководителем группы тему своего выступления и готовит его. Тему следует выбирать актуальную.

При этом надо иметь в виду, что товарищи, которые будут слушать вашу политинформацию, тоже ведь читают газеты, слушают радио, смотрят по телевидению программу «Еремия», и поэтому пересказывать им газетную статью или, еще хуже, читать статью из газеты не рекомендуется.

По внутриполитическим вопросам можно, например, разработать политинформацию по теме какой-то статьи Конституции. Скажем, «Права и обязанности граждан СССР». Хорошим подспорьем для подготовки такой темы может стать журнал «Агитатор», но не следует пренебрегать и своим, местным материалом.

Международнику можно избрать также какую-то интересную тему. Скажем, «Положение на Ближнем Востоке», или «Разоружение — веление времени», или любую другую, представляющую определенный интерес. Здесь незаменимым помощником может стать замечательный общественно-политический журнал «Новое время».

Экономисту лучше всего разработать политинформацию на местном материале, примерно по такой схеме: план, сообразительства, выполнение, итоги, кто впереди, кто отстает, за-

дачи на предстоящий период. Материалами по этим вопросам всегда достаточно обеспечат плановый отдел, отдел труда и зарплаты, отдел кадров, профсоюз.

Надо только, чтобы эти данные были свежими, не устаревшими. Чего греха таить, у нас нередко бывает, что в подразделениях люди не знают толком, как у них тут обстоят дела, а их старательно насыщают крупномасштабными данными. Об этом они могут узнать, развернув любую газету, а вот об их бригаде, об их участке или цехе редко могут они встретить где-то напечатанный материал. Об этом и говорить надо в политинформациях экономиста-политинформатора.

Что касается культуры и морали, то тут материала хоть отбавляй. Однако здесь также надо использовать местные факты.

— 3 —

ПОЛИТИНФОРМАЦИЯ должна быть краткой и конкретной. 15 — 20 минут, не более. Материал не следует читать, его надо рассказывать на память. Если не любят выступлений по бумажкам. Не следует повторяться. Надо избегать скверной привычки вставлять ненужные слова или фразы «значит, так», «как его», «стало быть». Говорить следует неторопливо, внятно, монотонно, хорошо в нужное время вставить шутку,

очень полезна жестикация, если она в меру. Навык приходит со временем, поэтому не следует огорчаться, если на первых порах что-то не очень получается. Политинформатор должен постоянно помнить, что он боец идеологического фронта, что он несет в массы слова нашей партии, идеи марксизма-ленинизма, партийную убежденность.

Политинформатору следует постоянно повышать свои знания. Политинформатор должен учиться. Надо посещать семинары.

Определенную помощь политинформаторам должны оказывать партийные бюро и, в частности, заместители секретарей партбюро по идеологии. Заместители по идеологии в первую очередь ответственны за своевременность и качество политинформации и должны обеспечить помощь политинформаторам в области организационной, методической и учебной.

Политинформация — нужное и полезное дело в общей системе политического воспитания людей. И поэтому партийные бюро должны постоянно эту работу держать под своим контролем.

Б. КУМΠΑИ,  
председатель методсовета по уставной агитации при парткомхозе управления строительства, член городского методсовета



Слесарь цеха КИП нефтехимзавода Владимир Игнатьевич Ершов — один из лучших наставников в коллективе. 12 молодых специалистов прошли у него подготовку и теперь работают с ним рядом.

В. И. Ершов — новатор. Его предложения только за 1978 год принесли экономии 800 рублей. Он член совета ВОИР цеха.

На снимке: В. И. Ершов.

Фото И. АМОСОВА.

## ТРУДОВАЯ ВАХТА МОЛОДЕЖИ

ИНТЕРЕСНОЙ и насыщенной жизнью живет комсомольца завода гидрирования объединения «Ангарскиефтеоргсинтез». Пульс времени — это и ее пульс. Молодежи до всего есть дело, есть желание работать сегодня лучше, чем вчера. Более двухсот двадцати парней и девчат объединяет в своих рядах заводская комсомольская организация. Молодежь трудится практически на всех производственных участках. И трудится отменно, неся трудовую вахту «Славным традициям Ленинского комсомола — достойное продолжение!».

Из месяца в месяц большую и осязаемую лепту в копилку трудовых достижений вносят ребята цеховых организаций, где секретарями В. Маркидонов и М. Мартынова.

Среди семи комсомольско-молодежных бригад лучшими по праву называют бригаду слесарей КИПА цеха 70, которую возглавляет Леонид Шубин, смену № 3 цеха 135-136 во главе с Шиняговым.

Их труд сегодня — это труд творческий. Входящая в списки рационализаторов и новаторов производства завода, можно встретить десятки фамилий комсомольцев. Только в этом году они разработали и внедрили 30 предложений с экономическим эффектом 4195 рублей. Постоянный поиск не может не сказаться и на повышении рабочей квалификации.

Без прикрас можно сказать, что все лучшие черты советской молодежи присущи комсомольцам завода гидрирования. Приведу такую цифру. Семьдесят из них обучается сегодня в техникумах, многие — в институтах.

В беседе со мной секретарь комитета комсомола инженер-химик Александр Хомколов назвал немало ребят, корчагинцев семидесятых.

Вот некоторые из них. Сергей Маслов, заместитель секретаря, бригадир одной из лучших бригад слесарей КИПА цеха 135-136. В этом году заканчивает институт народного хозяйства. Хороший спортсмен. Николай Белодед, победитель конкурса профессионального мастерства. Комсорг комсомольско-молодежного коллектива, занявшего по итогам III квартала второе место по объединению. И таких десятки. Перечисление всех заняло бы немало места, но о Юрии Ериных и Анатолии Ермаченко не могу не сказать. Участвуя в числе других 60 посланцев завода в уборочной кампании на полях колхоза имени XXIII съезда КПСС, они стали победителями в соревновании комбайнеров хозяйства. Юрий занял первое место, Анатолий — третье.

Жизнь любой комсомольской организации разнообразна и обширна. Поговорим о некоторых ее аспектах, применительно к заводской, и мы. Ероско, привлекая к себе внимание рабочих, подаются материалы в «молниях», которые выпускает штаб «Комсомольского пржектората», касаются ли они рейда по подготовке к зиме, качества газа, поставляемого заводу, или проверки общежития. Но главное не в этом. Дело в том, что штаб сумел поставить работу так, что результаты проверок обязательно возымеют свое действие и недостатки устраняются.

Ушедшие не так давно от школьного возраста комсомольцы-рабочие охотно шефствуют над школой № 5. В дни подготовки к занятиям они, организовав суботники, выполняли большой объем сантехнических работ в школе. В настоящее время строят спортгородок. Давно уже стало традицией, что шефы и подшефные обмениваются сообразительностями и постоянно подводят итоги, с преподавателями разрабатываются совместные планы работы.

Шефствует организация и над СПТУ-36. И здесь также кипит работа, бывает много интересного. Сергей Латышев обучает курсантов фотоделу, Александр Хомколов тренирует теннисистов.

Недавно у заводских комсомольцев появились еще один горшефные — 33 трудных подростка, проживающих на территории пятого ЖЭКа. С ними трудно, но и интересно. Михаил Шалин, слесарь цеха 81, ведущий секцию хоккея, знает это, как никто другой.

Мы сидели с Александром Хомколовым в его кабинете, когда вдруг раздался телефонный звонок. Звонили из ЖЭКа, интересовались, достали ли шефы обещанное для радиолюбителей.

— Достали, — ответил Александр и показал мне глазами в угол, где громоздились радиоприемники. — Завтра привезем. Ну, что вы, какие благодарности — это наш долг.

О многом переговорили мы в этот день с секретарем. О том, как весело проводят доут комсомольцы на турбазе «Есдрость», о занятиях в системе политпросвещения и лучших пропагандистах А. Е. Ханеевой, Н. Е. Журавлеве.

Прощаясь, спросил у Александра, не упустили ли мы чего. Сошлись го мнению, что не упустили. И все-таки сегодня, заканчивая эти строки о корчагинцах семидесятых, мне кажется, что не обо всем расспросил, не обо всем написал.

И. ЖАРНИКОВ,  
внештатный корр.

После критики  
НУЖЕН ФРОНТ РАБОТ

В ОТВЕТ на заметку «Отстают изоляровщики» («Знамя коммунизма», № 197, от 10.10.79 г.) сообщаем: при плане девяти месяцев 1979 г. 1600 тысяч рублей Ангарское СМУ Сибтеплоизоляции выполнило работ на 930 тысяч рублей, это 58,2 процента.

Основная причина отставания заключается в непредоставлении фронта работ трестом Сибтепмонтаж, особенно в зимний период (о плохом предоставлении фронта работ

сообщала газета № 224 от 11. 11. 78 г.). В летний период фронт работ увеличился, и управление постоянно добавляет количество изоляровщиков. В настоящее время на комплексе работает 110 человек. Монтажники за 20 дней октября с. г. сдали под изоляцию оборудования на 35 тысяч рублей. Этого явно мало для выполнения плана.

А. ТОРГУНАКОВ,  
главный инженер управле-

# ПЕРВАЯ БИБЛИОТЕКА ГОРОДА



**ЦЕНТРАЛЬНАЯ** библиотека им. Горького первой в нашем городе гостеприимно раскрывает свои двери для ангарчан. Многие из них, будь то рабочий инженер, студент, школьник или ученый, щедро черпают знания из ее несметных сокровищ. Фонд библиотеки насчитывает 212360 книг, а пользуются ими более 18000 постоянных читателей.

Ориентироваться в этом книжном море помогают читателям опытные библиотекари, их добровольные помощники, члены библиотечного совета К. Я. Лярская, Г. И. Марков, Т. Д. Старикова, А. Г. Радионов, А. И. Бутырина, В. Д. Овчарова и многие другие.

Отдаваясь на пройденный путь длиной в 28 лет, каждый из которых отмечен почетными грамотами и дипломами в соревнованиях и смотрах, коллектив библиотеки может гордиться проделанной большой и важной работой по пропаганде книг. С ее методами и формами работы с трудящимися будут знакомиться посетители Выставки достижений народного хозяйства.

Два года назад внедрена новая форма работы — централизованная библиотечная система. Два с лишним года работы подтвердили верность избранного пути. Заметно улучшилась справочно-информационная работа, увеличился книгооборот не только среди филиалов (их в системе 15), но и библиотек города.

Приобщить к книге как можно больше людей — главная цель коллектива. И она достигается при помощи широко развернутой сети передвижек и тесного контакта предприятий с библиотеками. За филиалами закреплены заводы, не имеющие своих библиотек: керамический, стройматериалов, цементно-горный комбинат и другие.

В библиотеках постоянно и кропотливо ведется работа с различными контингентами читателей: пропагандистами, агитаторами, специалистами разных профессий. Особое внимание уделяется молодежи. Для этого во всех библиотеках выделены юношеские абонементы и группы. Наиболее эффективной стала работа через клубы по интересам. Так, в центральной городской библиотеке молодежь приходит в клуб любителей книги «Юность», в клуб молодых музыкантов «Скрипичный ялоч», «Алый парус» и в музыкальный отдел, где всегда можно прослушать все новые грамзаписи.

С 1 сентября практикуется новая форма работы — музыкальные четверги (последний четверг каждого месяца). Нельзя не упомянуть еще об одной из форм работы — открытые просмотры, для которых подбирается специальная литература. Такой просмотр успешно проведен в школе № 20.

В абонементах центральной библиотеки организованы и неплохо себя зарекомендовали радиолекторий — литературное чтение книг А. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», с которыми познакомились тысячи читателей.

Все библиотеки отлично подготовились и приняли активное участие во Всесоюзной молодежной конференции «Наследники Октября», посвященной 60-летию ВЛКСМ. Были организованы книжные выставки «Твои герои, комсомол», «Думы и дела сверяя по Ленину», встречи с комсомольцами — участниками Великой Отечественной войны. В результате проделанной работы повысился спрос на литературу о комсомоле.

С целью распространения передового опыта центральной библиотекой три раза в год издается бюллетень «Библиотеки г. Ангарска», где освещается опыт работы библиотек всех типов и ведомств.

На связи: внизу — заведующая отделом обработки В. П. Харьянская и старший библиотекарь Г. И. Колтунова; сверху — заведующая отделом внебиблиотечного обслуживания П. А. Машанова.

И. АМОСОВ.  
Фото автора.



## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

**К**ОРРЕСПОНДЕНЦИЯ год таким заголовком была опубликована на страницах «Знамени коммунизма» 14 ноября 1978 года. На первый взгляд, в центре ее — частный случай. Пенсионер, ветеран гражданской войны Кузьма Фомич Елизарьев явился инициатором создания чудесного зеленого уголка — сада у своего дома в квартале 38. Нет уже в живых старорого коммуниста, а жена его Анна Ивановна и после смерти мужа продолжает ухаживать за садом, лелеет яблоньки, посаженные им.

На этом кончается частная сторона дела. Потому что если взглянуть глубже в этот факт, то непременно увидишь за ним поступки высоко нравственные. Увидишь людей, которым присущи самые лучшие качества гражданина Страны

тобусной остановки «Улица Кружской», — пишет Ф. Тельный. — Но с каждым годом эта рожица все больше превращается в свалку мусора, который вывозят сюда владельцы частных домов. Удивительно, что этого никто не замечает...»

**Е**ЩЕ одна проблема и беда, о которой пишут в редакцию. С увеличением числа личных автомашин в жилых кварталах с невероятной быстротой стали исчезать все зеленые лужайки, поскольку каждый владелец поспешит поставить машину под своим окном. «Кроме того, и ездят на личных машинах, не соблюдая никаких правил, — пишет житель 210-го квартала И. Лось. — Думается, жилищным органам чаще надо делать рейды по жилым районам города и на месте принимать меры к негуманитариям.

тайне надеясь, что дойдет до них, сколь недобры их помыслы. Выходит, ошиблась. Это семья Дегтяревых из соседнего дома № 12, занимающая две квартиры — № 6 и № 7: Клавдия Николаевна и ее невестка Тамара Матвеевна. Это сын Тамары Матвеевны в компании с другими подростками махал топором. А рядом стояли мать и бабушка. Ребят пытались остановить, образумить жильцы из дома № 13, но старшие сбывались на бумагу, которая якобы давала им право на подобное хулиганство.

**С** 3 октября, когда все это произошло, пролетело немало дней. Однако в ЖЭКе № 2 объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», куда я позвонила, никоим образом не

## САД ЕЛИЗАРЬЕВА

Советов: трудолюбие и бескорыстность, доброта и отзывчивость, неуемная энергия и беспокойство. И еще одно видится за всем этим — большой силой пример для юных. Для тех, кому жить в Ангарске в будущем, кому продолжать дело отцов своих.

**У** ДАКО несколько лет назад началась история, о которой подробно рассказывалось в статье. Нашлись люди, которым этот сад «ну прямо-таки поперек горла». Куда только они не ходили, в какие двери не стучались, чтобы «добиться разрешения» разгородить сад, выдвигая при этом самый весомый довод — и так мало-де места для детской площадки.

Я была прошлой осенью в этом квартале, познакомилась с людьми, разговаривала с работниками ЖЭКа, убедилась в том, как прекрасен сад, что ни детям, ни тем более взрослым он не помеха.

На какое-то время после опубликования статьи «сад оставили в покое». Анна Ивановна получила десятки писем, авторы которых благодарят ее за доброе дело. Пришли письма и в редакцию. Писали самые разные люди.

«Большое спасибо за статью о садах нашего города, — читаем в письме инженера треста Ангарскгоргаз И. Луиской. — Я химик, многие годы занимаюсь озеленением двора около своего дома. Знаю, как трудно уберечь посадки, если их не огородить. Конечно, хорошо, если бы ЖЭКи ставили приличные ограждения, но, если они этого не делают, жильцам приходится сооружать забор из чего попало».

Пенсионер В. Филимонов, бывший секретарь партийной организации ЖЭКа-2, на чьей территории находится квартал № 38, написал о славном боевом прошлом Кузьмы Фомича Елизарьева, его неутомимости, его большой любви к природе, к детям. А в конце письма: «Есть у нас еще любители прикрывать общественным мнением свои личные интересы. Они выступают везде и всюду в качестве правдолюбцев, отнимают уйму времени у занятых людей, не останавливаясь при этом ни перед чем, пуская в ход клевету, наговор...».

Можно привести строки еще из других писем авторы которых выражают глубокую озабоченность зеленым нарядом города. С горечью пишут они о том, что исчезли за последние годы многие зеленые уголки. «10 лет я живу в 94-м квартале и всегда любовалась березовой рожицей около ав-

Та же проблема в 8-м микрорайоне, о чем пишет Е. Ильина: «С маленькими своими помощниками мы высадили около подъезда деревца. Но как их сохранить? Дело в том, что со строительством около дома № 7 и дома № 92 девятиэтажных домов пошла на строительство машины. С болью в сердце наблюдаешь, что все поломано на их пути: изгородь, саженцы. Мы уже вызвали милицию, ГАИ, номера машин записывали, но ничего не меняется...».

Вот такие тревожные письма. И свидетельствуют они о том, что многие из нас не научились еще беречь то, что находится за стенами собственной квартиры. Поэтому совсем не случайно мы вступились за тот зеленый уголок в 38-м квартале. Он единственный и уцелел в этом районе лишь потому, что огорожен.

Но вот на прошлой неделе в редакции раздался звонок — забор все-таки сломали. К сожалению, это правда.

**Н** А ЭТОТ раз не встретила я уже с Анной Ивановной Елизарьевой — она сменяла квартиру и переехала в другой квартал (скорее всего, причина — история с садом, вконец подорвавшая ее силы и здоровье). Сменились и еще некоторые жильцы. Но в квартире рядом женщина рассказала, что Анна Ивановна всю весну и лето приезжала сюда и ухаживала за садом.

Зачем ей это нужно? Ведь она не живет уже здесь и не пользуется никакими плодами, как уверяли те, что затеяли всю эту шумиху вокруг сада. Да потому, что для людей этого поколения труд и в преклонном возрасте — необходимость, не могут они сидеть сложа руки в квартире, не могут оставаться равнодушными к жизни города, его проблемам. А ведь проблема благоустройства и озеленения требует как раз участия каждого.

И поэтому особенно обидно, что рядом с нами живут и такие люди, которых все это мало волнует. А если и волнует, то совсем с другой стороны. В прошлый раз умышленно не назвала их фамилия,

отреагировали на хулиганский поступок (иначе не назовешь) Дегтяревых.

Для ясности придется сказать о том, какой образ жизни ведет эта семья. Пьянки, скандалы, оскорбление соседей — явление для них обычное. Мать подростка Тамара Матвеевна неоднократно предупреждалась органами милиции за пьянство и тунеядство. Соседи не один раз обращались в инспекцию по делам несовершеннолетних, указывая на то, в каких условиях воспитываются двое детей.

Чем этой семье мешает зеленый участок у соседнего дома? Скорее всего, дело не в самом этом кусочке как таковом. Больше всего не по нраву Дегтяревым, что в этом саду копаются еще один пенсионер из дома № 16, который «госмел» указывать им на неэтичное поведение. Вот где подохла вся тяжесть, приведшей к взаимным оскорблениям и угрозам.

И вот результат: сломан забор именно в той части, где кусты малины, посаженные этим соседом.

**М**Ы не будем говорить сегодня о том, соответствует ли эстетическим требованиям забор вокруг сада, — это дело ЖЭКа. Не соответствует — помогите заменить. Тем более что и административные органы пришло сегодня к единому мнению: ограждения необходимы. Зайдите в 85-й квартал, посмотрите, какую работу проделал уже этой осенью ЖЭК-5 стройки: все саженцы огорожены высоким аккумулятивным забором. Высоким, потому что низкий штакетник людей не удерживает. Так же как и ограждения из железных труб. Летом поставили такие в 94-м квартале, но не прошла, наверное, и неделя, как трубы поведершались. Валяются они теперь по кварталу, и снова идет каждый там, где ему удобно.

Естественно, никто при этом не задумывается над тем, что тратятся впустую государственные деньги, что губится не только красота, но и здоровье. Семья злая, равнодушная, бесхозяйственности сеются в душах детей и подростков, которые воспитываются на примере взрослых. А эти потери невосполнимы.

Н. ВАРМАНОВА.

